



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑΣ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινάρι αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα  
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παραρατιικών καθαρμάτων, σε μια σχέση  
ιστορικού του μέγιστη, σε τη χαρακτηριστική «έποχή  
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη σημασία τα γεγονότα  
πρώτη, με βιβλίο σχέση και βάρυρα (Σομβάνα, 1953)

Dr. Αθηνών  
Σε Αθήνας 13 Σεπτεμβρίου 1973

Νόβας  
ΕΥ



# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

**ΚΑΙ** το μεγάλο Κυβερνητικό ψέμμα της κλιπεριοριστού συγκεντρώσεως του σίτου απεκαλύφθη! Σταμάτησε η συγκεντρωσι σίτου!! Οί αγρότες πού προς στιγμήν πίστεψαν στο μεγάλο ψέμμα, πού το έκαναν μεγαλύεερο οι εφημερίδες τσουλαφτιάζουν τώρα και καταρώνται την ώρα πού έπεσαν στη γκάφα να ψηφίσουν, ως εκπροσώπους των, τους πραγματικούς έχθρους της τάξεώς των.

**ΠΑΝΘΡΑ** νέων φορολογικών νόμων πού πληροούν το λαό ξεφουρνίζει καθ' έκαστην η Κυβέρνησις! Πού θα φθάση αυτή η ένσκήψασσ Κυβερνητική άσούδσια κατά του μοχθαύτου λαού;

**ΜΕ** απόφασι του Υπουργού Γεωργίας έπεράσθη στους όφειλάτας της ΑΤΕ να παραδώσουν 10 όκάδες σίτου κατά στρέμμα πρds ε έδωλησι του χρέους των. Γάρα οι αυτά οι αγρότες το χαρακτηρίζουν σα χοντρή κοροϊδία βροίds τους λογαριάζει. Ήται και θα είναι τα θύματα. Θα βάλουν άραγε μυαλό;

**ΑΝ** και η πόλις Γιαννιτσών άριθμεί περί τds 22000 κατοίκων, με πληθύνει έργατικών Σωματείων, Τριψέτων ΙΚΑ δεν κληρονομή ακόμη να συγκροτηθή εκεί!

Είναι Κυβερνητική άποχρήσι άπος το ταχύτερον πρεθή στην έγκατάστασι Γραφείου ΙΚΑ και σιd Γιαννιτσd, έφ' έσον και αέ κολd μικρότερης πόλις λαιτουργούν τοιαύτα.

**ΓΝΩΡΙΖΕΙ** η Διοίκησις Κορυφής Θεσ/νίκης ότι, το Κυβερνείον Πελοπόννησσι Χαλκηδόνα και κατ' έξαρτησιν, κλείνεται από τή. 11ης νυκτερινής, ενd τα λοιπά προαμείνων άνοικτά πέραν του μεσονυκτίου; Γιατί η μεσοληπτική διαρκεία εις βάρος ένδς επαγγελματίου;

**ΝΙΣΤΑΑΓΕΙ** η άγροτική Πλας το παρελθόν έτος, ότι και το σίτου τη διάθεσι με την έκτασιστική και τα βιομηχανικά προϊόντα ήσαν φθηνότερα, δεν έχει πωd να κατηγορήση την έκυσή της πού ανέδασε στην έξουσι το σάπισο συγκρότημα Μαρκεζίνη—Παπάγιν.

Έπρεπε να είχε κόψη το χέρι της.

**ΕΦΟΡΑΘΗ** εις τήν πόλιν μες d πρώην νομάρ-

χης Βεροίας κ. Εδοσταθίου, ήτο Κιλκίς πού άφήκε έποχή για την μακαριότητά του. Μήπως έρωτοτροπεί τη θέσση Βεροίας; Άλλά τέτοιο άτύχημα για το έργο πρέπει να αποφευχθή πάση θυσία.

**Η** εφημερίς «Βορράς» Θεσ/νίκης επέτέθη κατά του κ. Τσομπιτσι Νομάρχου μας, διότι δεν παρέστη στην γιορτή Σομελά! Άπαντούμε στην συνάδελφο ότι, ο Νομάρχης μας έχει σοβαρότερες άποχρήσεις να επιλύση και δεν είναι για τα Παναγύρια. Για δαύτα ήταν μάνα d πρώην τοιοθτος κ. Ευσταθίου

**Η** Βουδαπέστη έχει 27 Πολυμηθικd παιδιές!! Άν ρωτάτε για τη Βερούια των 25,000 κατοίκων. Έχει όμως μες λέει ο Μπωλάνης «για τύτον και (τε σοβαρότερα) έπιστημονικά και πνευματικά άναστήματα»!

Και d λαός γελά

**Η** ΕΓΓΑΛΗ πληγή αυτό ήτο ΤΕΒΕ για τον επαγγελματικό κόσμο. Πεννηταδύο επαγγελματίαι διεσώθησαν προχθές στο Μονομελές, διότι λόγω πλήρους άδυναμίας, ήρηθήσαν να καταβάλλουν την είσφορά τους στο ΤΕΒΕ. Το συχνd φαινόμενο, να οδηγούνται σιδ Μονομελές φτωχοί επαγγελματίαι γιατί στερούνται χρημάτων να πληρώσουν την είσφορά τους, έπρεπε να είχε προκλήσει Κυβερνητική επέμβασι και να είχε υνθμίση το σαιραπικό αυτό καθεστώς πού πληγώνει βιθικά τη χειμαζόμενη τάση των επαγγελματιών. Άνοικτως δεν το έκανε ακόμη. Είναι όμως όρθd να βιοσπίζεται ένας κόσμος όλόκληρος μικροεπαγγελματιών με δίκαια για να πληρώσει είσφορά για ταμείον πού δε βάλει η προαίρεσι του; Προφανώς όχι. Γιατί το Κυ-

βερνείον πρέπει να τροποποιήση το Νόμο ΤΕΒΕ ως προς την υποχρεωτική έγγραφην και να γίνη προαιρετική.

**Η** Βερούια έχει όγια τοπικό τον και έπιστημονικά και πνευματικά άναστήματα» φθέγγεται από καθέδρας d κ. Κύρου από το «Φρουρό της Ήμαθίας» σδευτέρω έκδοσι. Και d λαός Βεροίας έρωσιd. Πού βρισκότανε d «ύγιης» τύπος Βεροίας και τα έπιστημονικά άναστήματά της» στα δύστιχα χρόνια 1946—1950 και όταν d λαός παράδερνε από τα χτυπήματα των τραμπουκων; Άν δεν άπατώμεθα και αυτός d ντόπιος Μωλάνης διέτριβε ένταύθα. Ή ήγασία κ. Κύρου χρειάζεται να δείξη, κυρίως, d άνάστημά της, στη φουτοίνα. Στην ήσυχη θάλασσα d καλένας μπορεί να κάνη τον καπετάνιο.

Τότε πού χρειάζονταν d λαός ήγέτη σd ήσουν άλλων.

**ΣΤΟ** γραφείο μας προσήλθον πολλοί κίτσικαι Ριζωμάτων και διεμαρτυρήθησαν έντόνω, διότι η Επιθεώρησις Δημ. Σχολείων άέσπασε εκ του τετρατάξιου Σχολείου των μίαν δημοδιδασκαλίσαν! Ή τοιαύτη μετεχειρήσις εξακρηρίσθη παρά των κηδεμόνων, ως περιφρόνησι πρd το χωριd και τη μόρφωσι των παιδιών των και γιατd εις ένδειξιν διαμαρτυρίας άρνούνται να έγγραφουν τα παιδιά του σιδ Σχολείο. Νομίζομεν ότι d κ. Ήσθωρητής έσπασεν εις τον άποφρατισμόν του Σχολείου Ριζωμάτων και πρέπει να τοποθετήση πάραυτα δάσκαλο, πρds κλήψην του δημιουργηθέντος κενού.

**ΤΟ** όμορφο δασάκι Γιαννιτσών με το παρκάκι του σιδ κορυφή, πρέπει να περιφραχθή, γιατί κατήνησε κορώνας και η άναδνομένη δυσσοκία προβάδει την άξιοπρέπεια της πόλις. Ο κ. Δήμαρχος πού άγωνίζεται επανειτά για τον έξοραισμό των Γιαννιτσών, μη φειδολευθή λίγων χρημάτων, για τη περιφραξή του άραιου πάρκου. Είναι d πνεύμων της πόλις και πρέπει να διατηρηται καθαρός.

## ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΝΩΣΙΝ ΓΕΩΡΓ. ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ

Τώρα πού η συγκεκριμένη σχεδόν έτελειώσε, χρέος έχει η Ένωσις όπως συγκαλέση ένταύθα, η στο Πιδά για παναγροτικό Συνέδριον του Νομού, πρds εξέτασιν των φλεγόντων ζητημάτων των άγροτών εις d να κληθούν οι δουλεια και πολιτευται του τόπου. Πολλά ζητήματα έχει πρds επίλυση d άγροτικός κόσμος και πρέπει να συγκεντρωθή για να τα συζητήση.

### ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διά της όπ' άρ.θ 85/1952 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας άνεγνωρίσθη σωματείο ύπο την έπωνυμίαν «Σύλλογος Άποφύτων Γομνισίου Γιαννιτσών» με έδραν το Γιαννιτσd και σκοπόν την άνάπτυξιν πνευματικών, ήθικών, κοινωνικών κ. τ. οικονομικών dρων της ζωής των μελών.

Βερούια η 6 Σεβρίου 1953  
Ο Πλημ. Δικηγόρος  
Π. ΚΟΝΤΟΣ

### ΕΚΤΟΠΙΣΙΣ

Ο κ. Λάμπρος Κυριακίδης, δικηγόρος, άσειούχος έξοριστος άναστάθη σιδ Άντι Έδογράφου έανθ. Για μες πού δε κρατάμε φακίλους των πολιτικών άδικημάτων μας, κάνε έκκληξή του γεγονός ότι ο Λάμπρος άποκλύπεται με... έκκινδυνό άνάστημα.

## ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Της όπ' άρ.θ. 298 έτους 1952 όριστικής άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας. Το Δικαστήριον των εν Βερούια Πρωτοδικών Συνεδρίσαν δημοσία να δικάση επί της έξης άπαθέσεως μετd του έ-άγοντος Γεωργίου Πορβάλη κατοίκου Γιαννιτσών παριστάοντας δια του πληρεξουσίου του δικηγόρου Ήλία Νόβα και της εναγομένης συζύγου του Άνναστας Πορβάλη d γένου. Άθ. Μορκαούνη κατοίκου πρώην Γιαννιτσών και ήση άγκώστου διαμονής μηδέως παρασίσεως.

Διά ταύτα Δικάζον έρήμη της έναγομένης δέχεται την από Έτασια. πρου 1953 άγωγήν του έναγοντος Κηρύσση λελημένου του γάμου των διαθικών ύποιδότητι της έναγομένης.

Κατακόζει την έναγομένην εις την δικ. σικd δαπάνην του έ-άγοντος εκ άραχμών 875.000 δε άπόσπ. άρ.έξ. ως άμοιβήν του πληρεξουσίου δικηγόρου κ. τd τέλη της τετρασεξοθεσίσεως και της παρούσης άποφάσεως.

Έκρίθη άπεφασίσθη και έξη. μοιεύθη την 15ην Μαΐου 1953.

Ο Παδέρρος  
Γ. ΖΑΡΛΑΣ  
Ο Γραμματέας  
Άργ. Δημητροκάκης  
Άκριβές άπόσπασμα  
Έν Βερούια η 20 Μαΐου 1953  
Ο πληρεξούσιος δικηγός  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

## Κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΕΠΟΥΛΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται κάθε Τετλη και Σάββ. στο την Κλινική Σ. Αντωνιάδη—Βερούια

ΙΑΤΡΟΣ ΛΕΩΝ. ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ  
Χειροούργος  
Ήτοριολογολόγος  
Δέχεται έκαστον Σάββατον και Κυριακήν εις το Ίατρείον του (Έκωντι Κο. Νοσοκομείου)

**ΤΕΛΕΙΩΝΕΙΟΝ**  
Άνώτερον Έκπαιδευτικό Ιδρυμα  
Τ.Α.Ε.Ι. Θεσ/νίκης—Βεροίας  
Τό Τ.Α.Ε.Ι. Θεσ/νίκης—Βεροίας περιλαμβάνει:

- 1) ΣΧΟΛΗΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ:—Έπισημησιστικήν Μικτήν Μοτοκίαν. Ήθικου έκπαιδευσεως, με δωρον ήμερησίαν διδασκαλίαν. Εις αυήν γίνονται δεκτοί έπόστοι Γυμνασίου, Έμπροκίω Σχολών και άνω. Εις ταυς κατόνιν εύδοκίμων έξέτασιν έξισοι ένους χορηγείτο δημοσίαις τίτλοις ίσογλωσσών υ Α. π.σ.δ.
- 2) ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ: Τμήματα Έλ. Σπουδών, πρακτικών Λογιστών και Λογιστοών 4μήνου και Βιμηνου άραχμών.
- 3) ΕΜΠΟΡΙΚΗΝ ΣΧΟΛΗΝ:—Έμπροκίην Σχολήν μικτήν μισήν 1) Ημέρας και 2) Νυκτερινήν δια ταυς έργαζομένους. Εις την ΕΜΠΟΡΙΚΗΝ ΣΧΟΛΗΝ να λειτουργήσιν κατά το τρέχον έτος 4 τάξες η ο. η Αη Βη Γη και Δ. Εις αυήν γίνονται δεκτοί μισήν η και μεθ' αυήν, πρds έγγραφήν, έπιστήριον και καταταξίσιον έξέτασιν. Αι εισιτήριαι και καταταξίσιον έξέτασιν ή d άναρτηθώσιν την 30 Σεπτεμβρίου έ.ε. εις το άλεγμα της σχολής d d, Κεντρικής. Εις την έμπροκίην Σχολήν λειτουργεί με τεγγραφή μαθητών από τα Γιαννιτσά δια την Αην και Γην τάξιν. Έγγραφα και κληρονομήσι εις τα Γραφεία των Έκπαιδευτηρίων Θεσ/νίκης Βεροίας καθ' έκαστην έργασίμον ήμέραν από 9—1 και 4—8 Έναρξες μαθημάτων των δυο Σχολών και τμημάτων την 1—10 έ.ε

Ο Γενικός Διευθυντής του Τ.Α.Ε.Ι.  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΕΛΕΡΙΔΗΣ